

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A faluházban délután 1 és 4 óra között Tönköly Tibor agrár tanácsadó tart fogadóórát. A Parlándó énekegyüttes délután 4 órától próbál Lakatos Béla vezetésével. Délután 4 és 6 óra között ingyenes jogi szaktanácsadást tart dr. Ampovits Ágnes és dr. Gonda János. Délután 4 órától tartja foglalkozását a Fiesta tánciskola Pálkó Lujza és Lengyel Zoltán vezetésével. Az asszonytorna Kovács Krisztina vezetésével negyed 7-kor kezdődik.

**BALÁSTYA.** Este 6 órától a művelődési ház Kossuth utcai klubtermében találkoznak a helyi horgászegyesület tagjai. Február végéig minden hétfőn ugyanabban az időben várják a tagokat az idei évi regisztrációra. Az intézmény másik klubtermében fél 7-kor kezdődik a jogfoglalkozás Cseh Jamuna vezetésével. – Ma délelőtt 9 órától a művelődési ház nagytermében földtorsolást tart az FVM Csongrád megyei szervezete. A községben utolsó alkalommal rendezik meg az ilyen jellegű elosztásokat. Kérik az érintetteket, hogy vegyenek részt a rendezvényen.

**DESZK.** Az előző évek hagyományait követve a Bánát Szerb Kulturális Egyesület néptáncosportja az elmúlt héten nemzetközi néptáncfesztiválon vett részt. A társulat Mátyás vendégeskedett december 28. és január 4. között.

**DOMASZÉK.** A nyertes agrár-környezetgazdálkodási pályázóknak idén február 1. és 28. között kell kifizetési kérelmet benyújtaniuk az MVH-hoz. Az érintettek további információt ügyfélfogadási időben kaphatnak, minden szerdán 8–16 óráig a falugazdász irodájában.

**MÓRAHALOM.** A Magyar Köztársaság oktatási minisztere Pedagógus Szolgálati Emlékéremet adományozott Pintér Mátyásnének, a mórálalmi napközi otthonos óvoda pedagógusának nyugdíjba vonulása alkalmából, a közel 40 éves kiemelkedő szakmai munkájának elismeréseként. A díjat Nógrádi Zoltán polgármester adta át a karácsonyi ünnepi műsor keretében. – Móróczi Zsigmond Nem élhetek muzsikászó nélkül című zenés darabját január 14-én, szombaton – a szereplők más irányú elfoglaltságai, kötelezettségei miatt – a meghirdetettől eltérően este 8 órától mutatják be. Az előadásra jegyek még kaphatók, érdeklődni a Tourinform-irodában lehet. A színdarabot február közepén várhatóan további két előadáson láthatja a közönség, ezek időpontját egyelőre még nem jelölték ki, de a Tourinform-irodában már vesznek fel előjegyzést a jegyekre.

**SZEGED.** A B-612 Kulturális Műhelyben (Bécsi krt. 7.) délután 5 órakor kezdődik a Ének-varázs foglalkozás. Zenei készségfejlesztés, mondókázás, népi dalosjátékok. A rendezvény mottója: hangszerünk a testünk. Az rendezvényre az óvodásokat és a nagyobb gyerekeket is szeretettel várják. Csütörtökön a műhelyben a legkisebbeknek tartanak gyermektáncot. Délután 5 órától azokat a gyerekeket várják (3-4 éves kortól), akik szeretnék megismerni és megtanulni a népi játékokat és táncokat.

**ÜLLÉS.** Az önkormányzat döntésének megfelelően karácsony óta éjszakai díszkivilágításban pompázik az üllési templom.

A Szentest és Orosházát összekötő vonalat ünnepelték a vasútbarátok

# Száz éve változatlan a tempó

Száz éve épült meg a Szentest és Orosházát összekötő vasútvonal, az akkor nagyon korszerűnek számító vonat óránként negyven kilométeres sebességgel haladt. Azóta nem változott a tempó: a pálya állapota miatt ma is negyvennel közlekedik a szerelvény. A vasút barátai nosztalgiavonatot indítottak szombaton délelőtt a szentesi állomásról.

Az 1928-as gyártású Ganz BC motorvonat menetrend szerint indult el szombaton délelőtt a szentesi vasútállomásról, a múltat idéző, korhű ruhába öltözött vasutasokkal. A Szentest és Orosházát összekötő vonal századik születésnapját ünnepelték. Szirbik Imre polgármester – mielőtt maga is felszállt volna a nosztalgiavonatra – emlékeztetette az ünnepelőket arra, hogy a negyven kilométeres szakasz átadása után új lehetőség nyílt meg a környékbeli településeken élők számára, akik a heti piacokra, vásárookra utaztak. Száz év elteltével ma már azért kell küzdeni, hogy a vonal megmaradjon, az itt dolgozóknak biztos kenyeret adjon. Ehhez kívánt sok erőt és kitartást a polgármester, miután a forgalmista jelt adott az indulásra.

Szentestől távolodva, tíz kilométeren át viszonylag jól haladt a vonat, az azt követő szakaszon viszont érezhető a hullámzás. Bede András pályamester – akit a vasutasok fanatikusként említenek, ha a pálya és a közlekedés megtartásáért folytatott harcáról van szó – azt mondja, a menet közbeni hintázást, némi zötykölődést azért érzi az utas, mert a sínkötecsék kikoptak az idők folyamán. Bede András mérnöknek tekinti, hogy 1997-ben sikerült magakadályozni a vonal megszüntetését, szerinte a magyar vasúttársaság képviselőit végül az győzte meg, hogy ezen a vonalon nem csökken drasztikusan az utaslétszám, különösen a fábíáni és a gádorosiak használják a járatot.

A gyártás technológiájának magas színvonaláról üzen az a tény – mondja a pályamester –, hogy a sínek száz év alatt mindössze három millimétert kopnak. A remélt felújítás és korsze-



A szerelvény belseje a húszas évek hangulatát idézi

Fotó: Vidovics Ferenc

rűsítés leghamarabb 2008-ban következhet. A szerelvény sebessége azonban az elmúlt évszázadban mit sem változott: a vonat ma is negyvennel halad a pályán.

A nosztalgiajáraton barátként, ismerősként és munkatársként utazók csak a vasútról beszélgettek, kiderült, hogy 1972-ben szűnt meg az árpádalmi vonal, ami Fábíánsebestyéntől vezetett a kis faluba. A gádorosai Sánta János 1966 óta dolgozik ezen a vo-

nalon vasútépitőként és karbantartóként – minden követ ismer. Az idős férfi azt állítja, hogy nem nehéz a munkája.

A sínek közül a legrégebbi 1874-ben készült – a pálya igazi működő múzeum a két város között. A nosztalgiajáratnak híre ment – számtalan vasútrajongó érkezett erre az alkalomra Szentestre az ország minden részéből, hogy az utazás folyamán képeket készítsen a gyűjteményébe.

Farkas Sándor országgyűlési képviselő Gádorostól Fábíánsebestyénig utazott a nosztalgiajáraton, a százéves pálya ünnepelésének napján azt kívánta, hogy még legalább száz évig járjon erre a vonat. A keresztényszocialista szakszervezet mint civil egyesület szervezésében létrejött ünnep nagy élményt nyújtott a vasútbarátainak, akik kályhával fűtött szerelvényen kocsikáztak. A vonat ezúttal késétt – a tábla-  
laavatók miatt.

BLAHÓ GABRIELLA

Rossz helyre postázták az építési tervet, amit csak január 5-én vett át a közös képviselő

## Új határidő a Hági felújítására

December 31-éig kellett volna elkezdni a Hági felújítását. Az építők azonban a mai napig nem vonultak fel a Kelemen utcai épületnél. Az önkormányzat új határidőt szabott: ha február 1-jéig nem kezdik el a tatarozást, a város végezteti el a munkát.

Az építési hatóság tavaly november 30-án jogerőre emelkedett határozata értelmében a Kelemen utca 3. szám alatti épületgyűttes homlokzatfelújítását december 31-éig kellett volna elkezdniük és 60 napon belül befejezniük a tulajdonosoknak. Az önkormányzat azért rendelt el kényszer-tatarozást, mert a ház ügye éveken keresztül nem jutott egyről a kettőre. A város már 2002-ben felújítási terv készítését írta elő, ám ennek nem tett eleget a lakóközösség. Enyészetnek indult a városképi jelentőségű épületgyűttes, amelyben a Hági és a Brnói étterem mellett több lakás is található. Végül az önkormányzat készítette el az építési terveket.

– A lakóközösség megszavazta a felújítást. Az építési tervért közel kétfélmillió forintot fizetett a ház – nyilatkozta lapunknak



Ha a Kelemen utcai épület tulajdonosai nem kezdik el február 1-jéig a tatarozást, az önkormányzat végezteti el a munkát

Fotó: Gyenes Kálmán

Keller Péter. A Kelemen utca 3. közös képviselője azonban decemberben nem kapta meg a tervdokumentációt, ami alapján árajánlatot kérhetett volna az építési vállalkozóktól. Kiderült – magyarázta Keller –, hogy az önkormányzat nem a megfelelő címre postázta a do-

kumentumot, így csak január 5-én tudtam átvenni a terveket a városházán. Keller Péter elmondása szerint eddig minden hivatalos papírt megkapott, amit az otthoni vagy a munkahelyi címére postáztak. A tervdokumentációt azonban a Kelemen utca 3-ba küldték. A képviselő nem itt lakik és postaládája sincs a házban.

Mivel a határozat nem hálható hatályú, akár büntethető is bennünket a város – tette hozzá a közös képviselő –, de bízom abban, hogy nem fog szankciókat alkalmazni és nem fog felvonulni az önkormányzat által megbízott kivitelező, mert nem kezdtük el a megadott határidőig a felújítást. Keller Péter elmondta: mindent megtesznek annak érde-

kében, hogy mielőbb elkezdjék a munkát. Azt azonban hangsúlyozta, a felújítás költségének elkészítése több napig is eltarthat, ami után a lakóközösségnek még el kell fogadnia a legkedvezőbb árajánlatot. A tulajdonosoknak nem csupán a Kelemen utca felőli homlokzatot, de a Nádor utcai belső részt is fel kell újítaniuk.

– Ha február 1-jéig nem fogunk hozzá a tulajdonosok a tatarozáshoz, akkor szinte biztos, hogy nem tudják befejezni a munkát a megadott határidőig, március elejéig. Ebben az esetben az önkormányzat végezteti el a felújítást, amelynek költségét jelzőként a házra terheli – mondta érdeklődő-sünkre Mózses Ervin jegyző. SZ. C. SZ.

## Naprakész kabaré

Szegedi Dumasínház néven indította el új rendezvénysorozatát Hrabovszky András, a nyári fürdőudvari színházi estek szervezője. A naprakész kabaré helyszíne a Szeged étterem.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A múlt század elő Pestje messze földön híres volt kabarészerzőiről, előadóiról. Az utolsó mohikán, Hofi Géza halálával az igazi naprakész humor, az élő kabaré szinte teljesen eltűnt a hazai palettáról. A pesti Godot Kávéház néhány lépésre van a Madách Kamara Színháztól, ahol a humor koronázatlan királya évtizedeken át dolgozott. Másfél évvel ezelőtt tenyéri színpadot építettek ott, amelyre dzsesszenét és kávéházi kabarét áldottak. Arday Tamás rendező és Litkai Gergeley humorista megpróbálták újjaleszteni az igényes kabarét. Megalapították az első magyar Stand-up Comedy Clubot, a Dumasínházat. A sztárok mellett teret adnak azoknak a kezdőknek is, akik kellő bátorságot éreznek magukban ahhoz, hogy hasonlóan csináljanak, mint a nagy amerikai elődök, például Eddie Murphy és Jay Leno. Persze olyan profikat is meghívtak vendégnek, mint Fábry Sándor, Szóke András, Badár Sándor, Dolák-Saly Róbert vagy Hajós András. A kísérlet sikerült, a Dumasínház Budapestén már népszerűvé vált, telt házak előtt tartja előadásait, az érdeklődőknek nem árt a jegyet már egy hónappal korábban megvásárolniuk.

A fővárosi példa nyomán a fürdőudvari Nyári Esték szervezője, Hrabovszky András a Szeged étteremben december végén nagy sikerrel indította el a Szegedi Dumasínházat. A stand-up az egyik legnehezebb műfaj: egyedül a színpadon, díszletek, jelmezek nélkül csak a szövegre, a gesztusokra és az előadó egyéniségére hagyatkozva kell az előadónak elvarázsolniuk a nézőket. Legközelebb január 13-án Bődöcs Tibor és Kóhalmi Zoltán várja naprakész kabaréval a szegedi közönséget. Jegyek elővételben a Kársz utcai Átrium Üzletházban válthatók.